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	一、教学内容分析

	本节内容选自云南人民出版社《信息技术》七年级第9册第一单元走进信息技术的第2课信息技术。本课主要内容为了解信息技术发展历史；现代信息技术的应用以及合理使用信息技术。本课内容的学习为今后的《信息技术》课程打下坚实的理论基础。


	二、教学目标

	1.知识与技能：了解信息技术的发展历史；了解现代信息技术的分类；学会合理使用信息技术。

2.过程与方法：通过学生自主探究和小组合作学习的学习方式掌握和了解教学内容；

3.情感态度与价值观：培养学生利用信息技术知识解决实际问题的能力。


	三、学习者特征分析

	七年级学生主要学习信息科学常识和常用信息技术的操作软件，学生对信息技术很感兴趣，但对信息技术的概念以及在生活中的应用的了解不是很全面，本节主要从总体上给学生认识信息技术。为以后学习具体的信息处理技术提供理论基础认识。


	四、教学策略选择和设计

	　任务驱动法、多媒体演示法。通过教师讲授知识、学生相互讨论、交流共同协作完成.

	五、教学重点、难点

	教学重点：了解信息技术的发展历史；了解现代信息技术的应用。

教学难点：利用信息技术知识解决实际问题。

	六、教学过程

	预设时间
	教师活动
	学生活动
	设计意图

	2-3分钟进行复习

1-2分钟展示教学内容

1分钟进行问题的引出与展示

1-3分钟展示信息技术的概念

5-8分钟讲述信息技术的发展历史

3-6分钟展示生活中常见的信息技术

4-5分钟展示现代信息技术在生活中的应用
1-3分钟展示合理使用信息技术的做法

5-9分钟进行独立操作时间


	第一，由教师播放多媒体课件进行复习巩固。设置问题：1.什么是信息？2.信息的主要特征？学生进行回答完成复习。
第二，通过课件展示本节框架内容分为四个部分。一是信息技术的发展；二是现代信息技术；三是现代信息技术的应用；四是合理使用信息技术。
第三，通过问题什么是信息技术？引发学生思考有效导入本节教学内容信息技术。首先引出信息技术的概念。信息技术: 一切与信息的获取、加工、存储、传输和发布相关的技术称为信息技术。
第四，进行信息技术的五次革命发展的讲解，第一次是语言的产生，通过文字与图片的结合让学生印象深刻，进行有效记忆；第二次是文字的发明，通过与语言进行比较，突出优势之处，让学生记忆；第三次是造纸术和印刷术的发明，突出此发明的伟大成就；第四次是电话、通信设备的发明。极大地便利了人民的生活；第五次是计算机与现代通信技术的使用，学生对此时期比较了解，可适当进行深入扩展。
第五，现代生活中常见的信息技术。主要分为微电子技术、计算机技术、通信技术和传感技术。多媒体课件中进行文字图片结合使学生加深印象。对常见的信息技术有所了解和认知。
第六，现代信息技术在生活中的应用。主要分为工业方面、农业方面、生活方面、娱乐方面和学习工作方面。通过图片展示与教师进行适当生活实际联系。也可让学生进行举例说明，提高学生的参与性。
第七，通过图形框架展示合理使用信息技术的关键点，让学生在了解信息技术的应用的基础上合理使用信息技术。
最后，给与学生一定的时间进行独立操作。

	学生回答信息的定义及信息的基本特征
学生了解本节教学内容，

思考问题并回答

学生了解信息技术的概念后进行齐读

学生了解信息技术的五次革命发展，教师讲完后让学生进行复述加强记忆

了解生活中常见的信息技术，思考这些技术在日常生活中的应用

了解现代信息技术在生活中的应用，学生可联系生活实际进行知识的扩充
学生观看课件进行了解并在日常使用信息技术时注意遵守

学生自由操作
	让学生复习巩固信息的基本特征，为本节内容打下基础
明确教学内容，突出教学重点

采用问题导入提高学生的积极性与课堂的参与性
了解信息技术的定义，齐读加深学生对概念的记忆

让学生掌握和记忆信息技术的五次革命发展

让学生了解信息技术在生活中应用的广泛性，思考在日常生活中的体现也能为接下来的教学内容做思铺垫
了解现代信息技术在日常生活中的应用，思考问题时培养学生的发散性思维

了解如何合理使用现代信息技术，让学生养成健康良好的使用信息的习惯

培养学生自主独立意识和适当提高操作技能

	七、板书设计

	第2课  信息技术

1.信息技术的发展历史

2.现代信息技术

3.合理使用信息技术



